



化妆趣事

重庆市酉阳县实验小学
三年级7班 冉棱模
指导老师 陈娅玲

童年的往事宛如夜空中点点繁星，无法一一细数。有人将童年比作一艘满载欢笑的小舟；有人视童年为一串串风铃，微风拂过，便奏响清脆悦耳的乐章；而我则认为童年如同一篮珍藏的记忆之花，每一桩趣事都是那永不枯萎的花瓣，绚烂在心头。

在我三岁那年的一天，我干了一件令人捧腹大笑的傻事。时至今日，每当忆及此事，我仍会不由自主地笑出声来。

那天，妈妈正在阳台打扫卫生，让我自己在客厅玩玩具。可是，玩具有什么好玩的！我一会儿就玩腻了。我突发奇想：“妈妈每天从梳妆台上的一个抽屉里拿出一些花花绿绿的东西，然后抹到脸上，怪好看的。我也要抹，要抹得像童话故事里的白雪公主。”

我搬来一个凳子，站在凳子上拉开抽屉，掏出妈妈的那些“宝贝”，就开始忙活起来了，心想：“等我打扮好了，换上那件最漂亮的裙子，然后出去逛一圈，小伙伴们一定会羡慕死我的。”

正在我满怀憧憬地抹呀抹的时候，忽然传来了妈妈的声音：“宝贝，你在哪里，在干什么呀？怎么半天没听见你声音呢？是不是又在干什么坏事呀？”我可没空理她，继续做我的“正经事”。妈妈来到洗手间，看见梳妆台上一片狼藉，她的那些“宝贝”都已经“壮烈牺牲”了：眉笔断了，口红折了，简直惨不忍睹。妈妈气得怒目圆睁，抬手就要打我，却发现自己面前站着一只“小花猫”，忍不住笑弯了腰，边笑还边说：“你看看你，这是什么样子？哈哈……”我莫名其妙地看看妈妈，不知道发生了什么事。

妈妈好不容易憋住了笑，她温柔地将我抱起，让我面对镜子。天哪！镜子里的我哪里是美丽迷人的白雪公主，分明就是一个滑稽可笑的小女巫！我的眉毛被画得活像两条蠕动的毛毛虫！我吓得连忙紧闭双眼，向妈妈央求道：“我不要变成女巫！我要变回白雪公主……”

尽管这件事已经过去很久了，但妈妈总是乐此不疲地提起它来取笑我，让我每次都感到羞涩和尴尬。

爱，让生活更美好

重庆市酉阳县实验小学
六年级5班 冉佳欣
指导老师 周慧

是什么让生活更美好？我认为爱是。

爱是沙漠中的一泓甘泉，滋润着我们干涸的心田；爱是航行中的一艘帆船，载着我们勇闯狂澜的大海；爱是热气腾腾的一杯香茗，香气四溢，沁人心脾，令人回味无穷。

晨曦微露，大地尚未完全苏醒，窗外偶尔传来叽叽喳喳的鸟鸣声。这时候，为了一家人的生活，妈妈那瘦小的忙碌的身影便已经在屋子里来回穿梭了。饭后，我正准备去上学，妈妈又开始不厌其烦地叮嘱：“女

儿，书包收拾好，不要忘了带饭盒，不然午餐没得吃就只能饿肚子了，红领巾记得戴好呀……”十几年如一日。对我照顾得细致入微的妈妈，就是这样开启我能量满满的每一天。妈妈的勤劳，妈妈的爱，给了我学习的动力。在学校，老师常常夸我学习积极性高，乐学善思，是同学们学习的好榜样。我想，这不正是爱为我蓄力的结果吗？

妈妈给予我的爱是无微不至的，而哥哥对我的爱就像黑夜里的一盏明灯，照亮我前行的路。我读五年级的时候，有一天，我遇到了一件令我特别难过的事。哥哥当时在重庆，他跟我视频聊天时察觉我情绪不对，并没有急着问我怎么了，而是心平气和地说道：“妹妹，今天不太开心吗？如果你有心事的话，可以给我讲讲，说不定我能帮到你哟。”得知原因后，他便耐心地开导我：“妹妹，人生是一趟旅途，喜怒哀乐都是这途中的风景，不管风景如何，我们都应该用心欣赏……”经过哥哥的开导，我的心情舒畅了很多，心里的愁云也随之化为乌有了。哥哥虽然不常在我身边，可每次我们聊天他都会关心我过得好不好，我要是有什么不开心的事，他就会想办法安慰我。慢慢地，我也懂了很多道理，遇到事情不再动不动就生气。并且，我还从哥哥那里学会了怎样安慰别人。当我的小伙伴心情不好时，我也会安慰他们，这些安慰的话语像一束光，逐渐驱散了他们心里的阴霾。

因为爱，我们可以是一朵山茶花，朴素、洁白、纯真；因为爱，我们可以是一枝玫瑰，高贵、优雅、自信；因为爱，我们也可以是一颗蒲公英，自由、快乐、勇敢。

每个人的生命中都充满着爱，每个人都享受着爱也给予爱。爱，让生活更美好！

花田研学活动

重庆市酉阳县实验小学
六年级8班 杨梓焢
指导老师 张珍花

看着金灿灿的稻谷，闻着香喷喷的大米饭，我的心又飞到了贡米之乡——花田。因为去年我们在那里参加了令人难忘的研学活动。

还记得刚一下车，我就被眼前的一幕震惊了——一排排高山如青螺般卧坐在广阔大地之上，田里一节一节地种着水稻苗，梯坎一层接着一层。这般景象让我想到了辛弃疾的词：“稻花香里说丰年，听取蛙声一片。”我仿佛听到了青蛙在田间呱呱地叫着。

“锄禾日当午，汗滴禾下土。”粮食来之不易，这次研学活动我们也要体验插秧。脱掉鞋子，将脚浸入稀湿的泥土中，令人十分不适，每走一步都格外困难。我接过老师发来的秧苗，弯着腰，扛着烈日，全神贯注地插起秧来……

插秧还十分有讲究，手要拿秧苗的七寸，让它的根插入泥土中，否则稍不注意就要把秧苗淹死。就这样插了一个多小时，我已经腰酸背痛，仿佛千斤巨石砸来，可连田里的

二分之一都没有插完。再看看其他同学，他们也一个个有气无力，有的坐在田边捶着背，有的摆烂般坐在泥塘里望着天空，甚至有些同学干脆不插了。

过了好半天秧苗终于插完了，孩子的天性也终于可以释放了。大家在泥田里自由地奔跑、跳跃，溅出的泥水带走了所有的烦恼。大家把手伸入泥中抓起一把泥团，朝同学掷去，有的同学甚至在泥田里打起了滚。我坐在前边用泥水洗着我的小脚丫，“嗖”的一声，一颗硕大的泥团，朝我这边飞来，“啪”，正中我的脸上，“哈哈，击中了！”熊同学一脸坏笑地说道。我也不甘示弱，加入打泥仗的队伍中。

太阳快要落山了，我们也该回家去吃饭了，乡间小道传来阵阵笑声，一群泥娃娃落下串串泥印……

通过这次研学活动，我体会到了粮食来之不易。正是农民伯伯在田间挥洒的汗水，造就了那清香扑鼻的大米。

路灯自述

重庆市酉阳县实验小学
六年级9班 冉子昂
指导老师 杨会

大家好，我是一盏路灯，我以前非常高、健康，现在却因为你们，我命不久已。事情是这样的……

我站在一个小区的公园里，一直为人们照亮着回家的路。可是，有一天，我的噩梦开始了。随着时代的进步，市面上的小摊小贩也越来越多，他们开始在我的身上贴广告、盖印章，很快我的身上就贴了一层厚厚的广告和印章。还有一些调皮的小学生在我身上写“某某某到此一游”。这还算轻的呢，他们有的结伴而行，一时兴起，要比试谁能用石头打中我的头。幸好我长得高，不然早就命丧黄泉了。不仅如此，半夜还有醉酒大汉往我身上小便，拿着酒瓶发疯一样砸向我的身体，我的身体出现了裂缝，还破了几个小洞。深夜，我不得不忍着疼痛睡去，但从来没有睡过一个好觉。

清晨，当我起床，一如既往地对我的好朋友长木椅打招呼时，才发现他也破烂不堪。他身上有几根木头断了，上面还有几个空饮料瓶和零食袋子。我想过去帮他清理一下，但是我无法移动。突然，一阵恶臭随风而来，让我干呕不止。我看向恶臭飘来的方向，原来是公共厕所。人们每次上完厕所都不冲水，日积月累就很臭了。远处，公共运动设施也遭到了一些人的恶意破坏。

又到了晚上，人们回家的路上，只有我一盏路灯亮着。我的兄弟姐妹们早已因为各种原因死去。一想起他们临死前茫然、害怕的神情，我心疼极了！

人类啊！你们要爱护我们这些公共设施。爱护我们，就是在爱护你们自己。我们存在的意义，不就是为了让你们的生活更加美好吗？

本版文字编辑 陈雪莹 王霞